

оборону и стали длинными пиками сбрасывать рыцарей с коней. Поверженные, закованные в тяжелую броню рыцари были беспомощны, как младенцы. Оставшиеся были вынуждены отступить. Барбаросса бесславно покидал поле боя.

Он был германским королем уже 24 года.

В 1152г. многих удивила весть о том, что его предшественник, умирающий король Конрад III, перед тем как навсегда закрыть глаза, сделал последнее распоряжение: не надеясь, что его малолетний сын сумеет удержаться на престоле, он велел передать королев-

ские инсигнии (знаки королевской власти) своему племяннику, герцогу Швабии Фридриху. Он полагался на его доблестный характер, верил, что тот сможет получить голоса большинства князей, сохранив тем самым за родом Штауфенов королевскую корону. И тот оправдал доверие. Менее чем через месяц, 4 марта 1152г., за нею проголосовало большинство светских и духовных князей Германии, а спустя еще несколько дней он торжественно короновался в Ахене.

В первые годы своего правления Фридрих старался всячески сглаживать противоречия в Германии, готовясь к походу в Рим за императорской короной. Коронация в Риме повысила бы его престиж, подкрепила бы его пока что слабые позиции в государстве. Для успешного воплощения замысла было необходимо договориться и с папой Римским Евгением III. Его легаты специально прибыли в Германию для переговоров с королем. Решили, что папа коронуется Фридриха I в Риме императорской короной и будет своим авторитетом главы католической церкви всячески укреплять империю. Ко-

роль же пообещал папе помощь против его врагов в Италии.

Осенью 1154 г. Фридрих I отправился в свой первый итальянский поход. Его сопровождало небольшое войско, зато с ним был Генрих Лев (см.